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Exercice n°1 :

A
Dans le plan orienté, on considere un triangle rectangle et isocéle IAB tel que (ﬁ.ﬁi) = | .

On désigne par K et L les milieux respectifs des segments [IA] et [IB]. (voir figure :7%}'%-1

1) Montrer qu’il existe un déplacement unique f tel que f{A)=1et f{I) =B. que fest une rotation
et préciser son centre ).
On note H le symétrique de I par rapport 2 A et A la droite perpéndicu
A coupe (BI) en C.

a) Déterminer f((Al)) et f(( Q H)).
b) En déduire f(H).
c) Montrer alors que C est le symétrique de B par rapport a

a) Soit g I’antidéplacement tel que g(A) =1Iet g( -Monfrer que g est une symétrie glissante, donner
sa forme réduite puis construire Q' =g(Q)
b) On pose h=t A°e- Déterminer h(Q)) et ctériser alors h.

pour tout point M du plan, on note M" = fiM) e = g(M). Montrer que M' et M" sont symétriques par
rapport 4 une droite que 1’on prégise

On rapporte le plan au repére orthonorn ect (I,I_K-,ﬁ:) .

associée a g est z'=—iz+2i. En déduire celle de h.
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Exercice n°2 :
Dans le plan orienté, on considére un triangle ABC rectangle en B tel que (E.A—C) = g[

On désigne par O le milieu de [AC], par J le milieu de [BC] et par D le symétrique de B par rapport a (AC).
1) Montrer que le quadrilatére ABOD est un losange.

2) a) Montrer qu'il existe un unique déplacement R qui transforme Aen O et Ben C.

b) Montrer que R est une rotation de centre D.
3) On désigne par Rc la rotation de centre C et d'angle g, par Rg la rotation de centre B et

la translation de vecteur BC. On pose f =RcoToRs .

a) Déterminer f(B).

b) Montrer que (OB,0C) = 2—;[211:]

c) En déduire la nature et les éléments caractéristiques de f
4) Soit g =T0S,,.

a) Déterminer g(C). x
b) Caractériser g.

¢) On pose M' = T (M) et M" =8o (M) ot un point quelconque du plan

segment [M'M”’]

t [OA] et par K le milieu du segment [AB].

nsforme Ben A et Aen O.

Le plan est orienté dans le sens direct. Dans la figure ci-contre, ABCD est un carré de centre O tel
que (AB,AD) = %[272’] .

On désigne par E le milieu de [CD] et par F le milieu de [CB]
1) a) Montrer qu’il existe un unique déplacement ftel que
f(Cy=Betf(E)=F
b) Montrer que f est une rotation dont on précisera I’angle et le centre
c) Déduire que f(D)=C
2) Soit g I'antidéplacement tel que g(C) =B et g(D) =C.
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Montrer que g est une symétrie glissante dont on précisera I’axe et le vecteur
Montrer que g = f 0 Sicp)
Soit I le point du plan tel que CIA soit un triangle équilatéral direct
a) Montrerque r _ =S, 08,
(A, E)

b) Déduire la nature et les éléments caractéristiques de h = r(L = 0 r(A. .
L) %
3 6

c) Onpose T =f o h. Déterminer T(A). Donner la nature et les éléments caractéristiques de T
d) Déduire que g 'o fo T est une symétrie glissante qui transforme D en C.

On munit le plan d’un repére orthonormé direct (A, AB, A_.D) .
Soit i l'application qui a tout point M(z) associe le point M’ () tel que z'=-iZ+2 +1i

a) Montrer que I/ est un antidéplacement %

b) Montrer que i =g

Exercice n°4 : %

Dans le plan orienté, on conside ang C rectangle en A tel que (BA BC) = —[21:]

On désigne par O le milieu de 1, le symétrique de A par rapport a (BC) et par A la droite
sNar (¢

ABDO est un losange.

déplacement vérifiant : f(B) =0 et f < (AC) > = A.

c) Montrer que f est une rotation de centre D et d’angle g
3) On désigne par E le point tel que ODCE est un parallélogramme et I = f(C).

On désigne par r la rotation de centre I et d’angle %n et on pose t = for.

a) Déterminer t(C) puis caractériser t.
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b) Déterminer r(E). En déduire que EBI est un triangle équilatéral.

4) On désigne par K le milien du segment [AB] et g I'isométrie définie par g = SooS(ac).

a) Déterminer la droite A’ telle que So = S(op)oSa-.

b) Caractériser alors g.
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